

甬商所 LNG区域化交收 守护“宁波蓝”

本报讯(记者 崔凌琳 通讯员 汪晓璐) 记者日前从环保部门相关统计数据上查询获悉,11月1日至15日,我市共有14天空气质量优良,其中3天为一级优,优良率达到93%。而上月,宁波中心城区空气质量优良率达到100%。

相比于北方城市的雾霾锁城,“宁波蓝”的天数刷新记录,一定程度上得益于宁波市目前正在大力推广使用的LNG(液化天然气)。

“减少雾霾最有效的途径是利用绿色清洁能源”,宁波大宗商品交易所LNG品种研究员崔育东介绍道:“甬商所自2013年底推出LNG电子化交易交收系统以来,集结能源交易市场主体,改变传统LNG购销模式,贴近企业实际,开创性推出LNG区域化交收,推动了企业利用液化天然气这种绿色清洁能源的意愿。”

“由于距离宁波远,运输成本高昂,之前我们较多的是在甬商所电子交易平台逢低买入,锁定采购量,保障用气高峰时气源的稳定供应;而自从有了区域化交收,利用甬商所电子盘面数据能够进行更合理的购销。”鄂尔多斯一能源企业的孙经理说,“10月底,甬商所公布的LNG1611合同北仑(基准计价地)价格比星星能源(一般计价地)价格高890元/吨,而参考安迅思报价,价格差为680元/吨,此时在甬商所平台订立1吨LNG1611买入合约,选择星星能源交割,就有205元/吨左右的盈利空间。”

为了响应宁波市“坚定不移地推进生态文明建设,着力打造天蓝山青水美环境”的号召,甬商所大力推广绿色清洁能源LNG的流通。据悉,其新增的延安甘谷驿、星星能源、阳城舜天达3个气源地为一般计价地,每月月底交易所公布其与基准计价地之间具体的地区差价,这种区域化交收新方案将推动天然气资源在国内的合理流动和有效配置。

因二次油气回收装置未运行 北仑一加油站被罚款3万元

本报讯(记者 林伟 通讯员 陈晓众) 近日,北仑区环保部门来到珠江路加油站,对油气回收系统整改进行了回访。此前,该加油站因二次油气回收装置未运行,被北仑区环保局立案处罚,责令改正并罚款3万元。这也是宁波市首例依据《宁波市大气污染防治条例》对加油站实施处罚的环境违法案件。

北仑区环保局污控科有关负责人介绍,当时他们去检查时,发现该加油站的真空泵停止运转,加油时有部分油气外溢。经了解,原来是加油站电脑控制板线路出现问题,但没有及时修理,就一直在这样运行。

这名负责人说,加油站在储存、运输、装卸和加油环节挥发油气,油气中含有苯类、二氧化硫等有害物质,挥发后对大气和人体都会造成影响并存在安全隐患。

根据今年7月1日正式施行的《宁波市大气污染防治条例》,储油

储气库、加油加气站、油品运输车辆、原油和成品油码头等,在不影响油品质量和安全的情况下,应当按照国家有关规定配备相应的油气回收装置并保持正常使用。

储油储气库、加油加气站、油品运输车辆、原油和成品油码头等,未按照规定配备油气回收装置并保持正常使用的,由环境保护主管部门责令改正,处2万元以上20万元以下的罚款。

“虽说3万元的处罚金额不算大,但是随着我们环保工作的深入,环保部门不会放过任何一个死角,将继续加大对环境的监察力度。”该负责人表示。

据了解,为加强大气污染防治综合治理,有效减少油气排放对区域环境质量的影响,今年8月起,北仑区率先开展油气回收系统专项整治行动,此次行动中,北仑环保部门累计检查各类型加油站16座,发现并落实整改问题5项。



鲜花早餐桌

11月20日上午,宝韵音乐幼儿园高新分园30多个家庭聚集在大榭国际大酒店,开启了“鲜花早餐桌”爱心私家营养早餐分享之旅。此活动旨在推广和分享父母为孩子制作的造型精致、富含营养、搭配合理的各类早餐,让孩子们在吸收必要的营养之余,让早餐充满艺术感和趣味性,让餐桌美学融入我们的生活。

通讯员 宝银

铁路宁波站春运 务工团体订票周四启动

12306官网订票目前暂至12月29日

本报讯(记者 范洪) 昨晚7点,铁路部门发布消息称,铁路宁波站2017年务工人员团体火车票订票将从11月24日(周四)开始启动。今年,务工人员团体票预定仍分为企业团体专区和自组团专区,且没有人数限制,散客1个人也能报名参团买票。

企业团体票对象为在工商部门注册的用工企业,没有具体人数限制,集中办理时间为11月24日至30日;自行组团的办理时间为12月10日至12月8:00至15:30。可售车票乘车日期均为2017年1月13日至2月21日,宁波站春运增开列车票额。

办理地点在海曙区南站东路19号铁路宁波站北广场一楼售票处9-11号窗口,每天办理时间为8:00至15:30。

具体要求和办理流程,可拨打12306客服热线或宁波站春运务工团体咨询电话0574-55661432。

铁路宁波站相关负责人提醒旅客,无论是企业还是自组团订票,都在规定时间内完成网上提交或在规定时间内未完成支付取票的,否则将视为自动取消订票计划。

此外,铁路部门还发布消息说,因部分新线即将开通运营,铁路部门将调整列车运行图,12月30日之后车票预售期调整为30天,12月29日及之前的车票正常发售。也就是说,想在网上买元旦火车票的小伙伴们还要再等等。

供电部门 开展线路防“污闪”治理

本报讯(记者 林伟 通讯员 赵琴) 为避免持续性雾霾天气对电网造成危害,昨天,宁波供电公司输电运检室出动专业人员对辖内110千伏以上线路进行“体检”,重点对设备绝缘部分、各接点温度进行“问诊”,严防污闪事故发生,确保冬季电网运行安全和居民供电可靠。

此外,供电部门组织运检人员采取增加线路绝缘子片数,更换防污性能更佳的硅橡胶材质的合成绝缘子,在绝缘设备上涂敷PRTV防污涂料等措施,切实提高设备绝缘水平,避免线路跳闸故障。



走进城管 关爱民生
智慧城管热线 96310

新队员跟着老城管学“绝技” 不仅要精通业务,更要真心为民

□记者 边城雨
通讯员 朱娇娇 陈静 乐科奇

前不久,我作为一名“城管新手”来到了城管浒山中队。中队给每位新队员安排了一名师傅,希望通过“传帮带”让我们尽快适应岗位。

第一次认识师傅,是她爽朗的笑声。国庆后上班第一日,我刚踏入单位大门,还没看到人,就听到了爽朗的笑声。后来她成了我的师傅——乐观开朗、阳光活泼的“范范”。工作任务安排以后,我便做上了“范范”的跟屁虫……

这是慈溪市城管执法大队浒山中队女队员徐圆写的一个日记。她的师傅“范范”全名叫范陆维。

学会本事不容易

徐圆说,她跟了师傅两个多月,学到

了很多东西。“管理片区并不是一帆风顺的。尽管经过努力,西门菜场周边随意设摊、越门占道的现象已经少了很多,但总是会遇到些许不愿意配合的人和难以处理的事。”

一天清晨,师傅和我路过新江路某水果店,店员正在路边削甘蔗,师傅便上前劝阻,要求对方及时清理干净。店员面红耳赤,突然大声吼道:“你们天天检查还让人做生意了。”我一时惊了,师傅则比较淡定:“违法行为,不论是哪一天都不能做,看见了就要整改。”师傅告诉我,这种争执在工作中会经常遇到,调整好心态的同时也一定要规范自己的行为,不能跟着他一起吵。

徐圆写道:在这段时间里,我从一个只有干劲的菜鸟,逐步成长。从日常巡查到“创卫迎检”,从心生委屈到淡然处之,从协助到自己办案,师傅都全力教导。在指导我业务工作的时候,她也一直传递着乐观阳

光的心态,这是我今后工作中最不能丢失和忘却的。

城管传帮带有老传统

记者在采访中了解到,为了使新队员迅速熟悉情况,就给他们每人找一个师傅,以让他们尽快进入状态,给市民提供全方位的服务。如今,这个传统已经实施多年,并取得了不错的效果。

蔡秀丽是鄞州钟公庙城管中队首席执法队员。每天,她除了做好“三改一拆”、督察考核工作外,还带着一批新进执法队员,全力做好辖区内城市管理各项工作。从部队转业到地方的徐兆鹏刚进中队时,觉得劝离摊贩、劝阻跨门经营、抄告违停车辆等工作都很简单,没什么技术含量;然而,真正实践之后,他真切地感受到,要想干好城管这行,并没有想象中那么容易。

市民对城市管理工作不理解,让刚刚

参与一线执法的新队员的心里泛起阵阵不安与委屈。在北仑新碶综合行政执法中队实习的新队员吕佳琦告诉记者,正因为还有这种不理解,才需要他们不断用行动和时间去证明,他们对这座城市守护的重要。

北仑城管小港中队的“师傅们”热情为民的精神,更通过言传身教扎根在新队员的心中。几天前,执法人员郭显圣依法劝阻一贩卖橘子占道经营的摊贩。在沟通过程中,郭显圣了解到小贩自家种了很多橘子,却没有销售渠道,于是在告知小贩合法经营的疏导点后,自己买下了10多公斤橘子带回队里,请同事们品尝。

队员钱子萱说,大家在得知此情况后,便“你10斤、我20斤”的,一下买了150多公斤橘子,减轻了该橘农的销售压力,也体现了中队在执法过程中的人性化管理和柔性执法。“更是让我们这些新队员们懂得,当一名执法队员不仅要精通业务,还要有一颗真心为民、热情服务的心。”